
Odmocniny, mocniny s racionálním exponentem 

Příklady 
Upravte na co nejjednodušší tvar: 

1) 5 37 7x x   

2) 35 20x x   

3) 52 24a a   
Upravte, výsledek uveďte ve tvaru mocniny s racionálním exponentem: 

4) 
5 3

3 5x x  
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62 4x x x   
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8) 2 23x x x    
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 
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54x x

 
 

 
 

Upravte, výsledek uveďte ve tvaru mocniny s racionálním exponentem, pak převeďte na 
odmocninu: 

12) 
1 3

236 4x x x   

13) 3 3x x x   

14) 
1 2

3 5:x x


 

15) 
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3:x x


 

16)  
3

4x  

Pro všechna 0x   je možné následující výraz upravit na tvar nx . Jaká je hodnota n? 

17) 2 33 4x x x   

18) 
3

232x x x   
 
  



Řešení 
Upravte na co nejjednodušší tvar: 

1) 5 3 5 3 8 8 47 7 7 7 49 49 7x x x x x x x        

2) 3 3 4 4 25 20 5 20 100 100 10x x x x x x x        

3) 5 6 6 32 24 48 16 3 4 3a a a a a       
Upravte, výsledek uveďte ve tvaru mocniny s racionálním exponentem: 

4) 
5 3 5 3 34

3 5 3 5 15x x x x


    

5) 
5 5 5 35 3 49

6 2 6 42 4 12x x x x x
 

     

6) 
3 1 31 1 173 3 3

2 3 4 8 28 8 84 4 2x x x x x x x x
      
         

7) 
5 5 1 5 131

3 3 2 3 62x x x x x x


      

8) 
2 1 2 51

232 2 2 3 2 3 62x x x x x x x x
            

9) 
3 22 233
4 55 204 :x x x x

    
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Upravte, výsledek uveďte ve tvaru mocniny s racionálním exponentem, pak převeďte na 
odmocninu 

12) 
1 1 2 1 2 33 3 19

3 122 196 6 3 6 3 44 4 12x x x x x x x x x
 

         

13) 
1 1 1 231

3 63 3 233 3 2 3 62x x x x x x x x x
 

         

14) 
1 21 2 11

15 113 53 5 15:x x x x x
    
     

15) 
1 22 2 71

6 72 33 3 62: :x x x x x x x
     
      
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Pro všechna 0x   je možné následující výraz upravit na tvar nx . Jaká je hodnota n? 

17) 
2 1 2 31 3 23

3 42 3 3 2 3 42 4 12x x x x x x x x
 

       , 
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18) 
2 3 1 2 83 3 1

3 2 3 2 2 3 32 2 2x x x x x x x x
 

       , 
8

3
n   

 


